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Το e-ΚΠΓ και το Κέντρο Αριστείας

 Το Κ.Α. «Πολυγλωσσία και Γλωσσική Πολιτική» 
υποστηρίζει, ως πολύγλωσσο και καινοτόμο έργο, τη 
νέα υπό ένταξη πράξη «Πιστοποίηση 
γλωσσομάθειας μαθητών μέσω του e-ΚΠΓ» με 
συγχρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ.

 Αφορά στη μετεξέλιξη του ΚΠΓ σε e-ΚΠΓ με σκοπό 
την ολοκλήρωση και εφαρμογή των πρωτότυπων 
εργαλείων ηλεκτρονικής εξέτασης και 
αυτοματοποιημένων  διαδικασιών πιστοποίησης.
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Χαρακτηριστικά του ΚΠΓ (1/2)

 Πολυγλωσσικό σύστημα αξιολόγησης γλωσσομάθειας

 Διαβαθμισμένα όργανα μέτρησης της 
γλωσσομάθειας, τα οποία καλύπτουν τα μικρο-
επίπεδα (Α1+Α2, Β1 +Β2, Γ1+Γ2), όπως αυτά ορίζονται 
στο ΚΕΠΑ (Συμβούλιο της Ευρώπης 2001). 

 Διαγλωσσική διαμεσολάβηση (Dendrinos, 2006; 

Stathopoulou, 2015; Council of Europe, 2018; 
Μπατσαλιά & Σελλά-Μάζη, 2013)
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Χαρακτηριστικά του ΚΠΓ (2/2)

 Έλεγχος εγκυρότητας και αξιοπιστίας θεμάτων σε τρεις 
φάσεις: a-priori, κατά την αξιοποίηση και a-posteriori

 Συνεχής συνεργασία μεταξύ των ειδημόνων ανά γλώσσα 
εξέτασης: κοινός επιστημονικός λόγος στην Ελληνική

 Παρέχει υπηρεσίες δωρεάν (π.χ. το ηλεκτρονικό σχολείο
https://rcel2.enl.uoa.gr/kpgeschool/)

 Έχει μη κερδοσκοπικό χαρακτήρα

 Επιστημονική αναγνώριση από το Συμβούλιο της Ευρώπης

https://www.coe.int/fr/web/common-european-framework-
reference-languages/institutions
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«Μετάπτωση» του ΚΠΓ σε e-ΚΠΓ 

 Συγχρηματοδοτούμενο έργο μέσω ΕΣΠΑ (2010-
2014)

 Στόχος: σχεδιασμός και κατασκευή πρωτότυπου 
εργαλείου «Προσαρμοστικό Ηλεκτρονικό Τεστ» 
(ΠΗΤ) 

 Πιλοτική εφαρμογή σε συνεργασία ΕΚΠΑ, ΑΠΘ και 
ΙΤΥΕ-ΔΙΟΦΑΝΤΟΣ (2015)

 Νομοθετική ρύθμιση για τη δυνατότητα 
ηλεκτρονικών εξετάσεων (Ν. 4452/2017)
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Χαρακτηριστικά του e-ΚΠΓ 

 Προσαρμοστική και διαβαθμισμένη εξέταση
 Δραστηριοκεντρικές δοκιμασίες 
 Πολυτροπικό υλικό (ήχος και εικόνα στατική ή 

κινούμενη)
 Αξιολόγηση διαγλωσσικής ικανότητας
 Σύνδεση με την ξενόγλωσση εκπαίδευση στο σχολείο
 Ατομική εξέταση

 Επιλογή χρόνου και τόπου της e-εξέτασης
 Εξαγωγή άμεσου αποτελέσματος

 Οικονομικότερο από τα διεθνή συστήματα 
γλωσσομάθειας
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Πολυγλωσσία μέσω ΚΠΓ και e-ΚΠΓ (1/2)

 Πολυγλωσσικό σύστημα πιστοποίησης, τόσο στην 
έντυπη όσο και στην ηλεκτρονική του μορφή, 
δεδομένου ότι εξ αρχής οι εξετάσεις όλων των 
γλωσσών δομήθηκαν με βάση:

 1) Πολυγλωσσικά πρότυπα 

i. ευθυγραμμισμένα στην 6βαθμη κλίμακα των επιπέδων 
γλωσσομάθειας του Συμβουλίου της Ευρώπης,

ii. βασισμένα σε κοινούς περιγραφητές 

iii. βασισμένα στην κοινή γλωσσική προσέγγιση
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Πολυγλωσσία μέσω ΚΠΓ και e-ΚΠΓ (2/2)

 2) Πολυγλωσσικές λειτουργικότητες, δεδομένου ότι

i. ελέγχουν επικοινωνιακές ικανότητες κοινές για όλες τις 
γλώσσες,

ii. ενισχύουν και αναπτύσσουν τόσο γλωσσικές όσο και 
γνωσιακές στρατηγικές,

iii. διέπονται από προδιαγραφές κοινές για όλες τις 
γλώσσες και 

iv. χρησιμοποιούν κοινή τυπολογία δοκιμασιών.
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Μετεξέλιξη του ΚΠΓ σε e-ΚΠΓ

 Τα ενθαρρυντικά αποτελέσματα της έντυπης μορφής 
τού ΚΠΓ (2003-2019), καθώς και της πιλοτικής 
εφαρμογής τού e-ΚΠΓ (2015) οδήγησαν στη 
νομοθετική ρύθμιση των ηλεκτρονικών εξετάσεων 
(2017).  

 Η υπό ένταξη πράξη «Πιστοποίηση γλωσσομάθειας 
μαθητών μέσω του e-ΚΠΓ», στοχεύει:
 Στην ανάπτυξη και ολοκλήρωση του συστήματος e-ΚΠΓ 
 Στην ένταξη και εφαρμογή στη Β/θμια εκπ/ση
 Στη δυνατότητα απόκτησης πιστοποιημένων ικανοτήτων 

γλωσσομάθειας μέσω e-ΚΠΓ στην Αγγλική, Γαλλική και 
Γερμανική
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Αναμενόμενες θετικές προεκτάσεις 
του πολυγλωσσικού ΚΠΓ και e-ΚΠΓ

 Βελτίωση της διαδικασίας διδασκαλίας και εκμάθησης 
γλωσσών εντός και εκτός σχολείου

 Πιστοποίηση γλωσσομάθειας μαθητών μέσω του e-ΚΠΓ, σε 
πρώτη φάση στην Αγγλική, Γαλλική και Γερμανική και 
κατόπιν στην Ιταλική και Ισπανική

 Περαιτέρω ανάπτυξη του ηλεκτρονικού σχολείου
 Βάση για ένα Ευρωπαϊκό Πιστοποιητικό Γλωσσομάθειας με 

τη συνεργασία και αντίστοιχων οργανισμών άλλων κρατών-
μελών της Ε.Ε. 

Το Κέντρο Αριστείας, με την υποστήριξή του, θα αποτελέσει 
σημαντικό αρωγό στην υλοποίηση του e-ΚΠΓ.
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Οι δικές σας απόψεις

 Σας παρακαλούμε να αφιερώσετε λίγο χρόνο και 
να απαντήσετε στο ερωτηματολόγιο. Η γνώμη σας 
μετράει!

https://forms.gle/QUjTCPjB14gkW5cU8

Σας ευχαριστώ!

Κέντρο Αριστείας «Πολυγλωσσία και Γλωσσική Πολιτική»"

https://forms.gle/QUjTCPjB14gkW5cU8

